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Конспект урока русского языка в 1 классе
Тема: «Заглавная буква Ч».

Цели и задачи:

1. Образовательная: научить писать заглавную букву Ч, познакомить детей с писателями Д Родари, А.П. Гайдар, и их произведениями. Закрепить умения писать слова и предложения.
2. Развивающая: развивать  умения сравнивать, анализировать, развивать навыки самоконтроля, взаимоконтроля, развивать мелкую моторику рук.

3. Воспитательная: Воспитывать взаимопомощь, интерес и  любовь к чтению.
Оборудование: конверты с разрезанной пословицей, один на парту; разрезанная пословица на доске;  рисунок сказочного героя Чиполлино и большой конверт с письмом;  вырезанные элементы букв на магнитах; на партах: квадрат бархатной бумаги с выложенной  на ней из толстых ниток  буквой Ч; на каждого письмо с пропущенной заглавной письменной буквой Ч; мультимедийная презентация; ноутбук; проектор; экран.
                                   Ход урока.

	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	примечание



	1.Разминка рук.

Открывается замок – 

начинается урок.
Но замок наш не простой

нужен ключик золотой.

ключик нужно нам собрать 

предложение прочитать.

2.девиз урока.
-Соберите ключи, прочитайте предложение.

- Как называется это предложение?

- Объясните значение пословицы.

3.Подведение к теме урока.

-Двери открываются

 сказка начинается.

-Что это за герой?

-Из какой он сказки?

-Чиполлино получил письмо от своего друга. Прочитайте его.

-Что в письме не так?
-Какой звук обозначается буквой Ч?

_Какой он?

-Какая Буква Ч осталась печатная?

-Когда пишутся заглавные буквы?

- Тут есть приписка, прочитайте.

- Чему мы будем сегодня учиться?
Составляем план урока.

С чего начнем? А дальше?

Письмо буквы.

-Чем отличатся письменная заглавная буква Ч от печатной?, письменной строчной?
-На какую букву она похожа?

-Выберите нужные элементы, составьте букву  Ч . Проведите пальчиком по  букве на бархатной бумаге.

- Напишите в тетради 2 буквы по линиям и 2 самостоятельно.
- Почему буквы плачут? 

-Исправьте.

-Допишите до конца.

Физминутка.

    Чиполлино отдыхает

    Руки вверх он поднимает

    Быстро , быстро приседает.

    Наклоняется вперед
 А потом наоборот.

  Отдохнули и опять 

Начинаем мы писать.

Письмо слогов, слов и предложений.
- Какая схема подходит к какому слогу в следующей строке?

- Подчеркните слог с нижним соединением.
-Найдите в тексте письма слова с заглавной буквы Ч, допишите слоги до слов.

-Раскрасьте  схему слова Чук. Проверте у своего товарища схему.
- У Чука есть брат. Прочитайте в тетради как его зовут?

-Чук и Гек как и Чиполлино очень известны. А почему?

- Книгу о Чуке и Геке написал Аркадий Петрович Гайдар –известный детский писатель.

Физминутка для глаз, и игра «День-ночь».

- Составьте схему предложения: О Чуке и Геке написана книга.

-Проверте.

-Кто написал книгу о Чуке иГеке?

-Составьте предложение из слов.

-Запишите предложение с комментированием.

Итог:

-Кто научился правильно и красиво писать заглавную букву Ч впишите эту 
букву в письмо Чиполлино .

Для того чтобы письмо дошло на конверты наклеивают марки.  У вас на столе по три марки: красная – здорово, у меня всё получилось, жёлтая – я справился, зелёная – я ещё потренируюсь, и у меня получится. Оцените свою работу сегодня и наклейте на конверт нужную марку.

-Урок окончен.
	разминают пальцы рук: «замок»,
«ломаем замок»

Сжимаем пальцы,

потираем руки.

собирают картинку, читают пословицу.

-Это пословица.

-Чтобы что- то уметь нужно сначала научиться.

Это Чиполлино.

Герой сказки Джани Радари«Приключение Чиполлино»

(Озвучивает ученик, умеющий хорошо читать)
-Привет Чиполлино!

Пишет тебе твой друг Чук. Я живу на Чукотке. У меня есть собаки Чак и Чип.

         До встречи!

Все буквы письменные , а  Ч печатная.

Буквой Ч обозначается звук «Ч»

Он согласный, глухой, всегда мягкий.

-Заглавная.

-В начале предложения , и в именах собственных.

Я не умею писать букву Ч. 

-Писать заглавную букву Ч.

Рассмотрим букву, сравним с другими.

Научимся писать.

Исправим ошибки.

будем писать слоги и слова с этой буквой.

-От печатной -наклоном, закруглениями.

-От строчной -высотой, Верхним элементом.

-На букву У заглавную , письменную.

Пишут, сверяют с образцом.

-Неправильно написаны.

Слоги читает первый ряд.

Подчеркивает один на доске.

Чак, Чук, Чип.

-Гек.

- О них написана книга.
Слушают и смотрят стоя.
Рисуют схему в тетради, один человек на доске.

-Гайдар.

Записывают в тетради.

Проверяют с доски.

Достают письмо из конверта и вписывают только букву Ч.

Наклеивают на конверты свои марки.
	на доске:
замок

работа в парах  и на доске два человека.

Без ученья –нет уменья.

За дверями Чиполлино.
Большой конверт, подписан «От Чука».
 На экране:

кадр с портретом писателя и его книги

На доске:
Письменными буквами, Буква Ч печатная.

На экране.

На экране.

появляется план.

На экране.

Один на доске составляет, остальные на местах проводят пальчиком по бархатной бумаге с выложенной буквой.

Работа в тетради.
На доске:

написаны кривые буквы.

3 человека исправляют на  доске.

Работа в тетради.

Взаимопроверка в парах.
На экране.

Портрет А.П. Гайдара и его книги.
На экране:

Гайдар, Книгу, написал.

Книгу написал Гайдар.
Конверы на столе  на каждого.

На экране: Чиполлино : Спасибо !
Молодцы.


Самоанализ урока  письма в 1 классе по ФГОС.

Тема урока : Заглавная буква Ч.
Цели урока:
 Образовательная: научить писать заглавную букву Ч, познакомить детей с писателями Д Родари, А.П. Гайдар, и их произведениями. Закрепить умения писать слова и предложения.

Развивающая: развивать  умения сравнивать, анализировать, развивать навыки самоконтроля, взаимоконтроля, развивать мелкую моторику рук.

Воспитательная: Воспитывать взаимопомощь, интерес и  любовь к чтению.

В процессе обучения формирую следующие блоки УУД.
Личностные:

-Внутренняя позиция школьника;

-учебно-познавательный интерес к новому учебному  материалу;

-ориентация на понимания причин успеха в учебной деятельности;

-самоанализ и самоконтроль результата;

Познавательный УУД:

-поиск и выделение необходимой информации;
-способность и умение учащихся производить простые логические действия(анализ, сравнение)

Коммуникативные УУД:

-формирую умения объяснять свой выбор, сроить фразы, отвечать на вопросы, аргументировать;

-умение работать в парах, группах, учитывая позицию собеседника;
-организовать осуществлять сотрудничество с учителем и сверстниками.

Регулятивные УУД:

- контроль в форме сличения способа действия и его результата с заданным эталоном.
-коррекция.

Ресурсы: компьютер, проектор, презентация, пропись, портреты писателей.

Тип урока: урок открытия новых знаний.

Свой урок я строила в соответствии с ФГОС, используя информационно-коммуникативные технологии.

Данный урок  представлен по ходу раздела «Букварный период. Обучение письму».
На данном уроке были учтены возрастные и психологические особенности учащихся.В содержание урока я включила элементы обучения школьников универсальным учебным действиям: цели урока определили сами ученики, исходя из соответствующей проблемной ситуации.

На данном уроке применялся деятельностный метод обучения, который был реализован в следующих видах деятельности: учебной и  учебно –исследовательской.

Любой процесс познания начинается с импульса, побуждающего к действию. Необходима мотивация, побуждающая ученика к  вступлению  в деятельности. Помня об этом, я продумала каждый этап урока, составляла задания, подбирала вопросы, использовала различные приемы активизации учеников.
На всех этапах урока ученики были вовлечены в активную мыслительную и практическую деятельность исследовательского характера, детям надо было не только использовать уже имеющиеся знания, но и найти новый способ выполнения уже известного им действия.

Этапы урока были тесно взаимосвязаны между собой, чередовались различные виды деятельности. Умственные действия опирались и подкреплялись практическими.

Для каждого ученика была создана ситуация успеха, что также способствовало повышению мотивации и поддержанию познавательного интереса к учению.

При постановке вопросов и определении заданий на уроке я учитывала индивидуальные особенности учеников, давала только положительную характеристика результатам их деятельности, что стимулировало детей и повышало их активность на уроке.
Учебная информация была привлекательна для детей. За счёт привлекательности содержания знаний и подачи учебного материала, повысились возможности учеников в достижении поставленных целей на уроке.

Учебное время на уроке использовалось эффективно, запланированный объём урока выполнен. Интенсивность урока была оптимальной с учетом физических и психологических особенностей детей.

